
UCHWAŁA NR XIV/126/25 
RADY MIEJSKIEJ W MOSINIE 

z dnia 3 lutego 2025 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 14 sierpnia 2024 r., 9 września 
2024 r. i 20 września 2024 r. 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1465, 1572, 1907 i 1940) 
i art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572), uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Przyjmuje się, zawarte w protokole Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 7 października 2024 r., wyniki badania  
zasadności skargi z dnia 14 sierpnia 2024 r., 9 września 2024 r. i 20 września 
2024 r.  

2. Odpis protokołu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Mosinie 
z dnia 7 października 2024 r. stanowi załącznik do uchwały. 

§ 2. Rada Miejska w Mosinie uznaje za bezzasadną skargę z dnia 14 sierpnia 
2024 r., 9 września 2024 r. i 20 września 2024 r. 

§ 3. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mosinie 
do poinformowania Skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   
Przewodniczący Rady 

 
 

Ziemowit Maląg 
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Uzasadnienie 

W dniu 19 sierpnia 2024 r. do Biura Rady Miejskiej wpłynęły przesłane drogą 
elektroniczną 4 pisma z dnia 14 sierpnia 2024 r. nazwane „skargami”, w dniu 
9 września 2024 r. - przesłane drogą elektroniczną pismo z dnia 9 września 
2024 r. nazwane „skargą”, a w dniu 23 września 2024 r. - przesłane drogą 
elektroniczną pismo z dnia 20 września 2024 r. Dotyczyły one: nieuprawnionego 
pobierania opłat za maseczki w 2020 r. przez Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2 
w Mosinie, nieprawidłowości w organizacji odbierania dzieci z oddziału 
przedszkolnego ze Szkoły Podstawowej nr 2 w Mosinie, odmowy wydania 
Skarżącemu kopii protokołów rad pedagogicznych w Szkole Podstawowej 
nr 2 w Mosinie oraz lekceważącej i biernej postawy osób decyzyjnych wobec 
zgłaszanych przez Skarżącego nieprawidłowości w funkcjonowaniu Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Mosinie. 

Burmistrz Gminy Mosina pismem SG.0004.5.2024 EP z dnia 16 września 
2024 r. udzielił wyjaśnień w przedmiotowej sprawie. Poinformował w nim, 
że dopiero w 2024 r. bezpośrednio od Skarżącego uzyskał jedyną jak do tej pory 
informację o pobieraniu opłat za maseczki w 2020 r. przez Dyrektora Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Mosinie. W wyniku podjętych niezwłocznie działań 
zmierzających do wyjaśnienia okoliczności sprawy, uzyskał informację, że opłaty 
za maseczki zostały pobrane od uczniów w wyjątkowej sytuacji w 2020 roku, 
a pobrana od dzieci kwota jeszcze w tym samym dniu została zwrócona ich 
rodzicom. Rozwiązanie to wdrożone zostało incydentalnie, a jego  celem było 
ograniczenie marnotrawienia tak cennych wówczas środków higienicznych. 
Burmistrz Gminy Mosina poinformował też, że zgłaszane przez Skarżącego 
nieprawidłowości w zakresie procedury odbierania dzieci z oddziału 
przedszkolnego w Szkole Podstawowej nr 2 w Mosinie nie znalazły potwierdzenia 
w toku postępowania wyjaśniającego. Uznał przy tym udaremnienie przez 
personel pedagogiczny ucieczki dziecka z oddziału przedszkolnego tejże szkoły, 
zanim jeszcze dziecko przekroczyło bramy placówki, za działanie prawidłowe. 
Zwrócił też uwagę, że ani do Referatu Oświaty i Sportu, ani do Burmistrza Gminy 
Mosina, ani do Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2 w Mosinie nie wpłynęła 
na czas sporządzania wyjaśnień ani jedna skarga w zakresie procedury 
odbierania dzieci z oddziału przedszkolnego od rodzica, którego dzieci 
uczęszczają do Szkoły Podstawowej nr 2 w Mosinie (w tym do oddziału 
przedszkolnego). Burmistrz Gminy Mosina poinformował również, że wniosek 
Skarżącego o wydanie protokołów z rad pedagogicznych odbywanych w Szkole 
Podstawowej nr 2 w Mosinie został załatwiony odmownie, w formie decyzji 
administracyjnej nr 1/2024 z dnia 25 lipca 2024 r., od której Skarżący, zgodnie 
z pouczeniem zawartym w tejże decyzji, odwołał się do Samorządowego 
Kolegium Odwoławczego w Poznaniu. W tej sytuacji inicjatywa zakończenia tego 
postępowania nie należy już do Burmistrza Gminy Mosina jako organu gminy, 
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tylko do organu wyższego stopnia i ewentualnie do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego. 

W związku z tym, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zajęła się 
rozpatrzeniem skargi z dnia 14 sierpnia 2024 r., 9 września 2024 r. i 20 września 
2024 r. na swoim posiedzeniu w dniu 7 października 2024 r., a dostarczyła 
protokół z jej rozpatrzenia w dniu 23 grudnia 2024 r., Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Mosinie pismem z dnia 19 września 2024 r., przesłanym drogą 
elektroniczną, poinformował Skarżącego o niemożności rozpatrzenia jego skargi 
z dnia 14 sierpnia 2024 r., 9 września 2024 r. i 20 września 2024 r. przez Radę 
Miejską w Mosinie w terminie miesiąca, wskazując przy tym dzień 26 kwietnia 
2024 r. jako nowy termin oceny jej zasadności, pismem z dnia 24 września 
2024 r., przesłanym drogą elektroniczną - o niemożności rozpatrzenia skargi 
podczas sesji w dniu 26 września 2024 r., przy wskazaniu jako nowego terminu 
dnia 30 października 2024 r., pismem z dnia 25 października 2024 r., 
przesłanym drogą elektroniczną - o niemożności rozpatrzenia skargi podczas 
sesji w dniu 30 października 2024 r., przy wskazaniu jako nowego terminu dnia 
28 listopada 2024 r., pismem z dnia 26 listopada 2024 r., przesłanym drogą 
elektroniczną - o niemożności rozpatrzenia skargi podczas sesji w dniu 
28 listopada 2024 r., przy wskazaniu jako nowego terminu dnia 19 grudnia 
2024 r. oraz pismem z dnia 17 grudnia 2024 r., przesłanym drogą elektroniczną 
- o niemożności rozpatrzenia skargi podczas sesji w dniu 19 grudnia 2024 r., 
przy wskazaniu jako nowego terminu dnia 30 stycznia 2025 r. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na swoim posiedzeniu w dniu 7 października 
2024 r. po zapoznaniu się z treścią skargi z dnia 14 sierpnia 2024 r., 9 września 
2024 r. i 20 września 2024 r. oraz z treścią pisemnej odpowiedzi Burmistrza 
Gminy Mosina, uznała wyjaśnienia Burmistrza Gminy Mosina za wystarczające 
i przekonujące i na tej podstawie jednogłośnie, czyli 4 głosami „za”, uznała 
przedmiotową skargę za bezzasadną. 

Na podstawie art. 238 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego, Rada 
Miejska w Mosinie informuje o treści art. 239 § 1 Kodeksu postępowania 
administracyjnego, który stanowi, że „w przypadku gdy skarga, w wyniku jej 
rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano 
w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych 
okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje 
poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez 
zawiadamiania skarżącego”. 

W związku z powyższym, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione. 
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